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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU CONSEIL D’ADMINISTRA TION DU 
JEUDI 10 MARS 2011 

 
 
L’an deux mille onze, le 10 mars, à 17 h00, les membres du Conseil d’administration de la Société des 
Ingénieurs Diplômés de l’Ecole Spéciale des Travaux Publics, du Bâtiment et de l’Industrie (SID –ETP), 
Association loi 1901 reconnue d’utilité publique, se sont réunis au siège de l’association, 15 rue 
Cortambert, 75016 Paris, conformément à la lettre de convocation qui leur a été adressée. 
 

Etaient présents ou représentés : François Brun, Jean-Marie Cahen, Christian Fassier, Robert 
Hosselet, Jacques Kimelfeld, Patrice Legendre, Madame Nathalie Mousselon, Alain Nectoux, Jean de 
Rodellec. 
 
Etaient excusés : Michel Akoum, Thierry Barber,  François-Xavier Clédat, Laurent Froger, Christian de 
Pins, Jean-Paul Solal, Guy Vacher, Madame Claire Vaillant, Guillaume Verhague.  
 
Absents : Gilles Bapst, Michel Boudinet, Philippe Bourges, Jean-François Cabut, Laurent Le Saux, Yann 
Martin,  Pascal Simonin.   
 
Assistaient : Jean Rouffignac, Evelyne Sebag, et des membres du Comité de direction, André Bailly,  
Christian Bijotat, Benjamin Nguyen Huu, Michel Rinder.  
 
 
 
 

 
 

1. Approbation du procès verbal du Conseil d’Administration du 14 décembre 2010 : 
 
Aucune observation n’étant formulée par les membres présents, le procès verbal de ce Conseil est 
approuvé à l’unanimité.  
 
 
 2 . Tour de table des groupements et animation réseau: 
 
° Entraide solidaire : Christian Bijotat annonce la remise des aides aux élèves, 30 000€ répartis entre 
25 élèves ingénieurs. Il précise qu’il est demandé aux bénéficiaires de ne pas oublier de cotiser à la 
SID en sortie d’école, pour que cette solidarité puisse continuer à jouer. Un don exceptionnel a été fait 
à un groupe de 4 élèves, pour un projet lié au cursus des études (don pour le financement de 
déplacements): ils feront un compte rendu.  
 
° Picardie : Michel Rinder annonce avoir trouvé un noyau de jeunes ingénieurs pour prendre sa suite 
dans le groupement régional. Une visite du gros chantier de l’hôpital sud d’Amiens est prévue, ainsi 
qu’un repas, le 12 mai, qui prévoit de réunir des membres des trois départements.  
 
° Lorraine : François Brun rapporte le rapprochement entre la Moselle et la Meurthe-et-Moselle. Les 
effectifs pour les différentes manifestations sont toujours assez faibles, de 20 à 40 personnes, mais on 
observe une rotation constante. La visite du Centre Pompidou régional a réuni une petite cinquantaine 
de personnes, épouses comprises, et une démarche est en cours pour tenir l’AG régionale dans le 
château de Lunéville restauré.  
 
° Groupement immobilier : la fréquence d’une activité par mois se maintient, avec un taux de 
présence satisfaisant : complet pour le 24 mars. Un voyage à Nice est prévu le 31 mars, et la visite du 
siège de Novalis à Montreuil aura lieu le 8 avril.  
 
° ETP au féminin : Nathalie Mousselon annonce le sondage en cours sur les souhaits des membres, et 
l’organisation d’un voyage en Lorraine.  
 
° Experts : la réunion pour la RT2012 connaît un grand succès : 70 inscrits.  
 
° Promotions : Benjamin Nguyen expose le déroulement des « speed-meetings » entre élèves et 
jeunes ingénieurs d’un à trois ans d’expérience. Les trois premières réunions ont réuni 20 à 40 élèves 
qui ont pu s’informer auprès de 15 à 20 jeunes diplômés. Ces réunions ont beaucoup de succès et la 
prochaine aura lieu en avril.  
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° Le Président prend ensuite la parole pour évoquer plusieurs sujets.  
Il estime que la Maison, achetée il y a plus de cinq ans, a pris de la valeur, et qu’elle constitue, en tout 
état de cause, un meilleur placement que les investissements financiers.  
Le Club des Dirigeants a vécu une très belle soirée lors de sa dernière réunion. Le 30 mai, le sénateur 
Guerry organise une visite privée du Sénat, suivie d’un dîner dans le restaurant du dit Sénat. Ensuite 
est prévue une réception par Patrick Weil, dans le siège de son entreprise, Eurisk. 
Un groupe ETP RH est en cours de création, avec le concours d’Alain Le Bagousse ; une première 
réunion aura lieu le 28 avril.  
 
La discussion venant sur l’attrait des écoles et de leurs associations d’anciens, une information est 
communiquée : l’ENIM de Metz garantit un emploi à vie à ses diplômés ! Il serait intéressant de savoir 
comment cette école compte tenir ses engagements, et en quelle mesure elle compte sur le réseau 
des anciens.  
 
 
3. Demandes de l’association des Conducteurs de travaux :  

Le Président annonce les choix faits le 15 février lors de la rencontre avec l’équipe qui reconstitue 
l’association des Conducteurs de travaux issus de l’ESTP.  La domiciliation de cette association à la 
Maison des Ingénieurs ETP est acceptée, à titre gracieux pour l’instant. De même, accord a été donné 
pour l’insertion dans l’annuaire de la SID d’une liste nominative des 9000 conducteurs diplômés depuis 
1921.  

Pour l’an prochain, il pourrait être envisagé la création d’un véritable annuaire commun à trois 
associations : la SID, celle des Conducteurs, et celle des Mastères.  

En tout état de cause, il semble de bonne politique d’aider cette association à se recréer et à revivre ; 
l’ESTP l’a d’ailleurs souhaité.  

 

4. L’Ingénieur-Constructeur:  

Le numéro 518 sortira à la mi-avril.  

 

5. Questions diverses :  

- Travaux du groupe S2ID sur l’informatique : Alain Nectoux annonce que la collecte des informations 
et besoins est terminée ; le groupe travaille à la synthèse du tout pour présentation au bureau.  

- Les 120 ans de l’ESTP sur le campus de Cachan: Jean-Marie Cahen fait le point des projets et 
négociations en cours ; rien ne sera vraiment décidé avant fin mars. Le projet consiste en une visite 
des nouveaux locaux en fin d’après-midi, suivie des discours et apéritif, enfin d’un dîner de 600 à 800 
couverts dans les locaux (tables d’entreprises, et participations individuelles).  

- Renouvellement des membres du Conseil d’administration : l’AG étant fixée au 9 juin, les formalités 
de renouvellement des membres du Conseil ont été entamées, avec appel à candidatures.    

- Le colloque de l’AMID-ESTP : Jean-Marie Cahen expose l’organisation par les ingénieurs ETP 
marocains de ce colloque à Casablanca en novembre. Un et plus probablement deux magistrats 
français lui apporteront leur concours, grâce à l’intervention de Jean-Marie Cahen. L’idée des 
Marocains est de proposer en fin de colloque un projet de législation relative d’une part à la sécurité 
du travail sur les chantiers, d’autre part sur les responsabilités et la couverture des risques sur le plan 
légal. 

 

 

Rien n’étant plus à l’ordre du jour et personne ne demandant la parole, la séance est levée à 18 h 45. 

 
 
Le Secrétaire général,       Le Président,  
Laurent Froger,        Jean de Rodellec,  


